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Primer lote de 10 fichas de problemas, para principios de quinto, muy sencillitos, o incluso
para cuarto.

La estructura de cada ficha esta dividida en dos partes:

Dos o tres enunciados en los que hay que trabajar alguna destreza. Concretamente:
Encajar preguntas con su operacidn.

Poner los datos que faltan.

Marcar las frases correctas.

Cambiar los datos para que la solucidn...
Completar las frases con mds/menos.
Cambiar los datos para que la solucidn...
Colocar datos para que tenga sentido.
Inventar los datos que faltan.

Unir la pregunta con su respuesta.

10 Elegir la operacidén que resuelve el problema.

VXN O WwN

Dos o tres problemas candnicos, para resolver.

En general se trabaja por grupos o por parejas.

Trabajando a un nivel medio, la ficha se termina en una sesion. Otros alumnos deben
terminar los problemas candnicos en casa. Los alumnos que terminen con tiempo
suficiente pueden trabajar con fichas de problemas no aritméticos.
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Erv un admacén de alimentos halsiar 25 oaﬂmd.efa/ta@de/comwma@wm 12
a) 25x12 =300 (¢Qué pregunta es la que se responde con esta operacion?.
iCuantas latas habia en el almacen?

iCuantas latas han traido?

éCuantas cajas hay ahora en el almacen?

éCuantas latas, en total hay ahora en el almacen?

b) 8x12=96 (Qué pregunta es la que se responde con esta operacion?.
$Cuantas latas habia en el almactn?

éCuantas latas han Traido?

éCuantas cajas hay ahora en el almacen?

éCuantas latas, en total hay ahora en el almacen?

¢) 25 +8=33¢Qué pregunta es la que se responde con esta operacion?.
ECuiantas latas habia en el almacén?

éCubntas latas han traido?

éCuantas cajas hay ahora en el almacen?

éCuantas latas, en total hay ahora en el almacen?

Eneﬂg&wna&od&ﬁw&ﬁwmpmb?ﬁo m. de mosaice em una,
T\a/wd,, 2,30 m. en otrha 15,13 mdnm%ww&omza@mdoa(mw.d@um)
GWWMWWM?

Cym@né3mfowﬁ%@d&@vmw4d&mdo,mwfmmm13,50€%
25,35 € pmoad@oooa,. éwnmmd,@uo&}ef@mwwmm&iﬂ.@t&dz5o
€.9
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Pon los datos en estos problemas para que se resuelvan con las operaciones que se indican

Un pescador tiene 57 ovillos de cuerda de .......... metros cada uno. Si para hacer una red,
en total, necesita ........... metros, Lcvantos metros le Faltan?

1% Operacién: 57 x 168 = 9576
2% Operacién: 10117-9576 = 541

£n el hotel de Maria, ayer ha@ +ervrrereersrrrrnsen. haboitaciones ocupadas con 2 personas
en cada habitacion, Hoy se ha ido un grupo de turistas, y solo quedan ..................
personas alo jadas en el hotel, éCuantas personas se han ido?

@ operacion: 54 x 2 = 108
@ operacién 108 - 22 = 86

£n la fabrica de patatas fritas Patatan, de los .............. sacos de patatas que tenian,
han consumido ............. . Tras hacer un nuevo pedido, les han enviado ......... sacos mas.
¢Cuantos sacos de patatas tienen ahora en la Fabrica?

1% operacién: 301 - 285 = 16
@ operacion: 16 + 157 = 173

E&%d@ﬂmmjaaeoi;&@1,50€%exlde¢nammmm@2€. Si,wfm/rvw
7 K%@@WW%4@WM@6WW%&WW%W?

Juwn,fwlfwxjw/m &de&wmd&mwn&aw?%mdewmd&
&/m&m.%mum&mowpu@df/m%nm/m Wd@p,{'é/;ﬁm, éw,ém/too,m
T\od/ui,a@narue/mtow(?
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[}

whmpmtod&eﬂw&qw En
WWWW82MFM%W. Pmdmpfamnmwwmwa,
Wﬂmruam&ummﬁo@woa&m4’| pa/a@‘]moo, GQA@MMMMM
necesitamos?

Marca las frases que sean correctas.
e Hay B2 ninos y niRas que van a ir a la excursion,
e Hay 41 pasajeros que van a ir a la excursion,
o A la excursion vamos a llevar un avtobds con B2 ninos y ninas.
e A la excursion vamos a llevar avtobuses en los que caben 41 pasa jeros.

Queremos saber... (Marca la correcta).
o £l ndmero de ninos y niRas que van a la excursion.,
o €l ndmero de pasa jeros que caben en un avtobds.
o £l ndmero de avtobuses que necesitamos para ir de excursion.,

Completa la frase eligiendo las palabras adecuadas.

Nifoos Y AL Pa/saﬂ',ywo,. Autobusens.

/ . . /
Tenemos que calevlar el nOmero de ................ que necesitamos, sabiendo el numero de

. / /
vrvvrresssssrssssssnssss QUE VR a la excursion y el ROmero de ................. que cabe en cada avtobds.

RESEND S, b, compnado 13 estamtenian pana la biblisteca el cole, norque
Wmmquandawfoo’|65o memh&&&o&wmw
M@MWMW6WM%MW&GM@WZO libros. éFa/f}tan,é,o-
sobrand, sitio-?

4

N N N N T e e T T T s

N N N e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e Tt T Tt e A
AN N N N N e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e T S



S T N T T T e T e s

Lammdgsmawnid&eldo&fexwwoanpe}(a. L@mfupeiamid&fo—’rrﬁmmo-w

w&o&qﬂa&o%w&:@vz;wmm E%&o&qﬂa&om;nd@’|5’| om. E[',fa/rwz,'m/ld,e//|2
ce/nmne/tnoo,tﬂ,medw WW%W@SWQ ; Cudmto mide Lo

Resuelve. Después cambia los datos para que la solucion sea “la mesa mide 64 cm”

QWWW@WW@GW.WWW
w&qj&ww&dmm,wdaa@mmd@bpequmﬁawfabmadom3
%@m,pmfo@dewmwmpwﬁvWWmm. GQJém/too,{’,é,pm
oofn/aeguzi/moo,wn/ifu?

(A@demquemm:mdw&wmo adummeos. Loo alummos de
oru/im/tow/m’:_)o td/foo,de,ow/to-m48. )

‘_&suele . . :
Se ha organizado una excursién al Parque de Atracciones. En total nos hemos

apuntado 423 nifios y nifias. Para desplazarnos vamos a utilizar autobuses en los que caben 55
pasajeros.

éCuantos avtobuses necesitamos?

¢Cuantos avtobuses van llenos?

éCuantos pasa jeros lleva el avtobds que no esta lleno?

mesuelve . L . . . . .
Los ldpices del ejercicio anterior se enviaron a un colegio de Guinea que tiene 250

alumnos ¢A cuantos ldpices toca cada nifio?

Resuelye>
wEn un colegio han comprado 32 kilos y medio de pintura blanca'y 24 Kg de pintura azul.
Cada kilo ha costado 2,75€.

iCuantos kilogramos de pintura han comprado?
éCuanto ha costado toda la pintura?
2Con que monedas le pagarias para que no te tuviera que devolver nada?

5

N N N N T e e T T T s

N N N e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e Tt T Tt e A
AN N N N N e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e T S



N N N N T T e T T s

180 centimetros

-~

130 centimetros

60 centimetros

40 centimetros

20 centimetros

W

Mama Yo Mesa Perro Gato

Completa las siguientes frases eligiendo la palabra adecuada:
e Juntando las alturas de todos ellos miden (mas, menos) de 600 centimetros
e Para alcanzar la altura de mama habrfa que juntar (Zmesas, 3 mesas, 3 perros, 9 gatos)
¢ Si me subo encima de la mesa, estare a una altura (mayor 0 menor) .................. que la de mama.
o £l triple de la altura de la mesa es (mayor, menor 0 igual)......ccverveirvennnnnenn. que la altora de
mama.
¢ Si el gato se sube sobre el perro, su a(‘fum sera igual a la de (mama 0 la Mmesa) ceveevverervevnnrnnnas
¢ Si me subo sobre la mesa, mi altura seria (Mayor © Menor)..uuueccnevessvressvvesnnnn. Que la altora de

mama y el gato juntos.

Jumﬁm&eldo&fed&mmmwanamdo%hmMadem.
Re&eca/bipyn,e/25owfmm'mé@orue/Am. Oﬂdmafooﬂmn&mdewa,

memao’u.
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Vﬂo@edafm%amqwmmd&wm&mum
WWWW%V%{@OX%
EWV%MFWW/MMM’|394 uo&aztaae/mwm?mmt\mwd@
en la que se ham inacnite 1528 ciclistas

A la, horas de dan las salida, 87 mo- se ham presemtado-

Ordena y resuelve. Después cambia los datos para que la solucion sea "120 ciclistas mds”

Erv dase hemos recaudade 850 €. Si/5a/f/wmmoo/¥\mo1\omtodo-30€ td,elm
25 € cada umo GW@WW%MWMM‘?

Resuelve. Después cambia un dato para que la solucién sea "25 alumnos”

Ef/ lilbno de matemdticas tieme 12 teman. S{/f,oo/3r\nim1,e/1mbimm']3

r\éqjma@,&oa5siqw.@nm10péqmcadawm td/f,oaﬁw/mm']zt'\éq/immoad@
temar. GWWWWJM?

Um wamaderia tieme 4 guyvn,oo,, %e/moada,u/mwmwm65o
emasaimadas ol dia. Lu,e%o'faame/te/me/mfso&)md&d,ow. GWW

Hcmd/ 21 Wmmw%mwmwfooooﬁe, e/n,ef,oKu,e/w/&e/n,ooxm
méocimo D ne oo éwxim/toa '0404,9/.» ?und, que hacen? iPista: cuidado con el conductor!
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Coloca estos nimeros adecuadamente para que cada problema tenga sentido.

Louis tiene 2 canicas amarillas y .......... rojas. Mariano tiene ........... canicas azoles. éCvantas
canicas mas tiene Luis?

Luis tiene 2 canicas amarillas y ............ rojas. Mariano tiene ........ canicas menos que Luss,
éCuantas canicas Tiene Mariano?.

/ . .
Luis tenia 2 canicas ¥ ha ganado........... Mariano tiene ............ canicas. LCuantas canicas mas
tiene ahora Luis?

/ . .
Luis tenia 2 canicas ¥ ha ganado .............. Mariano tiene ............. canicas ECuantas canicas mas
tiene Mariano?

/ .
Luis tenia 2 canicas y ha ganado ................ Ahora tiene ............ mas que Mariano. LCuantas
canicas Tiene Mariano?,

»
En clase somos 25 alumnos y para pagar una excursion hemos aportado cada uno

8,25 € ¢Cudnto hos habra costado el autobds si para pagar la entrada al museo tuvimos que dar
70€?

‘ Un librero tiene en su almacén 109 cajas. Cada caja contiene 64 paquetes, y cada

paquete, 25 ldpices. ¢Cudntos ldpices tiene el librero en su almacén?
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o TALLS

Inventa los datos que faltan en este problema.

Para una competicion escolar se han hecho tres grupos. £n el primero hay .....cceevvevevenenenn. chicos
y chicas, en el sequndo, 25 menos que en el primero, y en el tercero ................. menos que en el
sequndo. ECuantos chicos y chicas hay en el tercer grupo?

Inventa un enunciado para esta pregunta, que se resuelva mediante las operaciones que se dan.
Bla, bla, bla  &Cuantos chicos y chicas hay en el sequndo grupo?

1° operacion: 14 +10 = 24
2° operacion: 24 - 6 =18

mesuelve
En el supermercado de mi barrio han vendido 56 paquetes con 8 yogures naturales

cada uno y 300 yogures de sabores. En la tienda de la esquina han vendido 2875 yogures mds
que el supermercado. ¢Cudntos yogures han vendido en la tienda de la esquina?

Resuelye>
ESHEYE” En una tienda tienen empaquetados 12348 soldados de plomo en 9 cajas. Si en cada
caja hay botes con 4 soldados cada uno. ¢Cudntos botes hay en cada caja?
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Para llenar una piscina hinchable he tenido abierto, durante 5 horas, un grifo del que manan 1235
litros a la hora. No he cerrado bien el desagiie, y se han salido 750 litros.

Une cada pregunta con su respuesta. iTen cuidado!, dos preguntas distintas pueden tener una
misma respuesta.

éCuantos litros salen del grifo en una hora? 750
éCuantos litros saldran del grifo en S horas?

éCuantos litros necesita la piscina para llenarse? 1235*5 =

¢Cuantos itros se han salido de la piscina?

éCuantos litros faltan para llenar la piscina? 1235

Marca las operaciones que resuelven la pregunta.
¢Cuantos litros de agua quedan en la piscina?

S *~(1235-750)

S *> (1235 +750)

§*1235 -750

S *750+1235

“‘Resuelve , , . ‘e
En una libreria hay 28 estanterias y 35 libros en cada estanteria. Si durante la

feria del libro venden 259 libros, ¢Cudntos libros quedan en la libreria?

mesuelve ) . )
Juan va a repartir sus 1346 cromos entre los 17 compafieros de clase. ¢Cuantos

cromos se lleva cada uno? ¢Cudntos cromos se quedan sin repartir?
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Estas navidades, mis amigas y yo hemos cantado por las calle para pedir el aguinaldo. Tras varios
dias de dar la lata, repartimos lo que sacamos y hemos tocado, cada una de las 7, a 42 euros 'y 77
céntimos.

¢Cuanto dinero recavdamos en total?

éCuanto nos ha tocado a cada una?

éCuantas amigas eramos?

2Qué me pide el problema?

Sefiala la operacién que resuelve el problema
Operacion: 42,77 +77 42,77-17 42,77 *7 42,77:7

Sefiala la que crees que puede ser la solucion.

Solucion: 6 amigas 299,04 ¢ 35 amigas 6,11 €

Completa las siguientes frases.

Si hubieramos sido menos amigas, habriamos tocado a (mas © Menos............ dinero cada una.

Vi
Si hubizramos recavdado (Mas © Menos) ...........eennee... dinero, habriamos tocado a menos evros

cada amiga.

Sial repartic los 299,04 hubieramos Tocado a mas dinero, es porque habriamos sido (mas o menos)

vessssssssssssssss AMIGAS,

mesuele
La mesa de Sonia mide el doble que su carpeta. La carpeta mide lo mismo que su

boligrafo y su ldpiz juntos.

El boligrafo mide 15,1 cm. El ldpiz mide 12,8 centimetros. (Cudnto mide la carpeta de Sonia?
¢Cudnto mide la mesa?

¢Qué combinacidn harias para conseguir 53 centimetros y medio?
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